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Aktualizované: December 2023 
 

 
ZLEPŠENIE ENERGETICKEJ EFEKTÍVNOSTI VLÁDNEJ BUDOVY   

 
O projekte: Cieľom podpory je spolufinancovať 

vypracovanie projektovej dokumentácie na 

rekonštrukciu budovy, ktorá je sídlom viacerých 

ministerstiev a centrálnych úradov v srbskom 

Belehrade. Rekonštrukcia budovy je primárne 

zameraná na zníženie energetickej náročnosti 

prevádzky prostredníctvom použitia moderných 

technológií. Financovanie samotnej rekonštrukcie sa 

plánuje z úveru od Rozvojovej banky Rady Európy (CEB), ktorý má Srbsko už schválený.  

 

V rámci projektu sa vypracúva štúdia uskutočniteľnosti. Očakáva sa, že rekonštrukcia zníži 

energetickú náročnosť o viac ako 40% a emisie CO2 o viac ako 45%. Rekonštrukcia je súčasťou plánu 

obnovy celkom 28 vládnych budov v Srbsku. Boli vyvŕtané geotermálne vrty a zmeraný ich 

energetický výkon. Na základe výsledkov sa pripraví štúdia o ich využití pri rekonštrukcii tzv. budovy 

SIV3.  

 

Stav: prebiehajúci  

Obdobie realizácie: od roku 2021  

 

 
VEREJNÁ SIEŤ LORAWAN V MESTE KRAGUJEVAC   

 
O projekte: Cieľom podpory je vypracovanie projektovej dokumentácie na vybudovanie siete 

LoRaWan v meste Kragujevac. LoRaWan je špeciálna mobilná sieť určená primárne na komunikáciu 

so zariadeniami podľa štandardov IoT (Internet of Things – Internet vecí). Sieť bude budovaná 

v spolupráci s mestom a integrovaná do mestskej infraštruktúry.   

Výsledkom projektu bude sieť určená na zber dát o tvorbe odpadov, riadenie údržby a efektivity 

verejného osvetlenia, monitorovanie stavov vodných tokov na území mesta. Takto získané údaje 

budú používané na optimalizáciu mestských procesov, znižovanie tvorby emisií a ochranu pred 

povodňami. Sieť bude pripojená do mestského dátového centra. Výstavba siete bude 



 

spolufinancovaná mestom. Technologicko-výskumným partnerom projektu bude aj miestna 

univerzita.  

 

Stav: prebiehajúci  

Obdobie realizácie: od roku 2021  
 

 

 
ENERGETICKÁ EFEKTÍVNOSŤ INFRAŠTRUKTÚRY MINISTERSTVA ŠKOLSTVA  

 

O projekte: Cieľom projektu je vypracovať štúdiu uskutočniteľnosti, ktorá umožní ministerstvu 

školstva Srbska určiť priority, zdroje, organizačnú štruktúru, informačný systém a kontrolné 

mechanizmy na investície do vzdelávacích zariadení. Štúdia má definovať proces investičného 

rozhodovania v súvislosti s rekonštrukciou prioritných zariadení tak, aby využitím zelenej 

obnoviteľnej energie na vykurovanie a výrobu elektrickej energie dosiahli takmer nulové emisie.  

 

Stav: prebiehajúci  

Obdobie realizácie: od roku 2023  
 

 

 
BIOPLYN Z BIOMASY  

 

O projekte: Cieľom projektu je využiť odpad, ktorý vzniká v čistiarni odpadových vôd v meste Čačak. 

V rámci projektu sa pripraví technická dokumentácia a kataster hospodárskych a 

poľnohospodárskych subjektov, z ktorých môže mesto získať suroviny pre zariadenie na 

kombinovanú výrobu elektriny a tepla. Taktiež bude vypracovaná štúdia na definovanie vhodnej 

biomasy, ktorú je možné v zariadení použiť.  

 

Stav: prebiehajúci  

Obdobie realizácie: od roku 2023  

 

 
MODEL NA VÝSTAVBU BIOPLYNOVEJ STANICE  

 

O projekte: Cieľom projektu je vypracovať štúdiu, ktorá vyhodnotí, aký je potenciál výroby bioplynu z 

biologického odpadu vo vybranej samospráve či samosprávach, ktoré transparentne vyberie UNDP. 

V rámci projektu sa zadefinuje biologický odpad vhodný na využitie v bioplynovej stanici, vypracuje 

sa ekonomická analýza využitia biologických odpadov na výrobu bioplynu a určí sa najvhodnejší 

model financovania investícií smerujúcich do výroby bioplynu z biologického odpadu.   

Štúdia bude slúžiť ako podklad pre obce, ktoré skúmajú možnosti zberu a využitia biologicky 

rozložiteľného odpadu. Vypracovaná bude pre obce Kikinda, Subotica a Sremska Mitrovica. Na 

základe štúdie vznikne manuál, ktorý bude slúžiť ako všeobecný návod pre ostatné obce v regióne.  

 

Stav: prebiehajúci  

Obdobie realizácie: od roku 2023  


